

शिवनाथ महाविद्यालय के एनएसएस शिविर का समापन : ग्रामीण विकास और स्वच्छता अभियान की ओर कदम



राजनांदगांव (नांदगांव टाइम्स)। शासकीय शिवनाथ विज्ञान महाविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत सात दिवसीय विशेष शिविर का समापन हो गया, राष्ट्रीय सेवा योजना के द्वारा राजनांदगांव विधानसभा के ग्राम सिंधोला का चयन किया गया था। शिविर के अंतर्गत शासकीय शिवनाथ महाविद्यालय के स्वयंसेवियों ने स्वच्छता, नशा उन्मूलन, वृक्षारोपण, योग, यज्ञ, स्वास्थ्य जागरूकता जैसे अनेक विभिन्न गतिविधियों में बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। समारोह के मुख्य अतिथि राजगामी सम्पदा के पूर्व अध्यक्ष संतोष अग्रवाल थे, कार्यक्रम की अध्यक्षता रमेश पटेल ने की विशिष्ट अतिथि के रूप में कोमल सिंह राजपूत, राजेश श्यामकर, शिव वर्मा, रोहित चंद्राकर, शरद सिन्हा, पारस वर्मा एवं अंतरराष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी मृनाल चौबे उपस्थित रहे। विशिष्ट अतिथि कोमल सिंह राजपूत ने ग्रामवासियों से स्वच्छ भारत मिशन से जुड़ने का आह्वान किया। समापन पर मुख्य अतिथि के आसंदा से बोलते हुए राजगामी सम्पदा के पूर्व अध्यक्ष संतोष अग्रवाल ने शिविर की सफलता पर सभी को आशीर्वाद एवं मार्गदर्शन दिया और टीम के कठिन पुरुषार्थ की सराहना की। उन्होंने

कहा कि एनएसएस स्वयंसेवकों ने ग्रामीण जनता तक विभिन्न सकारात्मक गतिविधियों को पहुंचाया है। महाविद्यालय के जनभागीदारी के अध्यक्ष रवि सिन्हा ने प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन करते हुए नये संकल्प के साथ आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम अधिकारी डॉ. एस आर कर्नौजे ने बताया कि सात दिवसीय शिविर में प्रातः योग एवं यज्ञ से दिनचर्या की शुरुआत होती थी। महारैली, महास्वच्छता अभियान, ग्राम सर्वेक्षण, सांस्कृतिक विकास हेतु संध्याकालीन सांस्कृतिक गतिविधियां दिनचर्या की प्रमुख हिस्सा रही। स्वयंसेवियों द्वारा गांवों के लोगों को जागरूक करने हेतु विभिन्न रचनात्मक एवं सुधारात्मक गतिविधियां चलायी गयी। स्वयंसेवियों ने घर-घर जाकर नशा मुक्ति के संबंध में जानकारी दी तथा नुक्कड़ नाटक के माध्यम से ग्रामीणों को नशे के दुष्परिणाम से अवगत कराया। उन्होंने बताया कि बौद्धिक सत्र के अंतर्गत व्यक्तित्व विकास, युवा जागृति, बाल संस्कार शाला, नारी जागरण जैसे विभिन्न विषयों पर विशेषज्ञों एवं अनुभवी व्यक्तियों ने स्वयंसेवियों का मार्गदर्शन किया। सांस्कृतिक कार्यक्रम के अंतर्गत संगीत, नृत्य, वादन,

योग, नाट्य, कविता, स्केच, स्लोगन, निबंध जैसे विभिन्न प्रतियोगिताओं में उत्साहपूर्वक भाग लिया। अंतिम दिवस पर महाश्रमदान का आयोजन हुआ। स्वयंसेवियों को स्मृति चिह्न और विशेष प्रमाण पत्र आदि भेंटकर सम्मानित किया गया। शिविर के दौरान महाविद्यालय के प्राचार्य श्रीमती डॉक्टर सुमन बघेल, डॉ अंजना ठाकुर, डॉक्टर संतोष ऊके, डॉक्टर युसुफ राजा बेग डॉक्टर त्रिलोक देव डॉक्टर सोनल मिश्रा, डॉक्टर के एल टांडेकर, डॉ सुरेश पटेल, डॉक्टर प्रमोद महेश, श्री हीरेन्द्र ठाकुर, श्री संजय देवांगन, डॉक्टर निर्मल उमरे, डॉक्टर पुनसो राजेश पटेल, डॉ ए एन माखिजा, श्रीमती सीमा ए लाल, श्री अनिल चंद्रवंशी, श्री जय सिंह साहू, डॉ आइ आर सोमानी, श्रीमती प्रियंका गजभिये, श्री विजय मानिकपुरी, श्री गुणवंता खरे, डॉ संजय थोसके, डॉक्टर माजिद अली, डॉक्टर आरके ठाकुर, श्री के के द्विवेदी, श्री आलोक जोशी, श्री जैनेंद्र दीवान, श्री बसो जिलानी, श्री बसंत यादव आदि ने भी स्वयंसेवकों का मार्गदर्शन किया। शिविर में सिंधोला गांव के सरपंच मुकेश साहू उपसरपंच एवं सभी पंचगणों एवं समस्त ग्रामवासियों का शिविर व्यवस्था में महत्वपूर्ण योगदान रहा।

शिवनाथ महाविद्यालय के एनएसएस शिविर का समापन

राजनांदगांव (दावा)। शासकीय शिवनाथ विज्ञान महाविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत सात दिवसीय विशेष शिविर का समापन हो गया, राष्ट्रीय सेवा योजना के द्वारा राजनांदगांव विधानसभा के ग्राम सिंघोला का चयन किया गया था। शिविर के अंतर्गत शासकीय शिवनाथ महाविद्यालय के स्वयंसेवियों ने स्वच्छता, नशा उन्मुलन, वृक्षारोपण, योग, यज्ञ, स्वास्थ्य जागरूकता जैसे अनेक विभिन्न गतिविधियों में बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। समारोह के मुख्य अतिथि राजगामी सम्पदा के पूर्व अध्यक्ष संतोष अग्रवाल थे, कार्यक्रम की अध्यक्षता रमेश पटेल ने की विशिष्ट अतिथि के रूप में कोमल सिंह राजपूत, राजेश श्यामकर, शिव वर्मा, रोहित चंद्राकर, शरद सिन्हा, पारस वर्मा एवं अंतर्राष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी मृणाल चौबे उपस्थित रहे। विशिष्ट अतिथि कोमल सिंह राजपूत ने ग्रामवासियों से स्वच्छ भारत मिशन से जुड़ने का आह्वान किया। समापन पर मुख्य अतिथि के आसंदी से बोलते हुए राजगामी सम्पदा के पूर्व अध्यक्ष संतोष अग्रवाल ने शिविर की सफलता पर सभी को आशीर्वाद एवं मार्गदर्शन दिया और टीम के कठिन पुरुषार्थ की सराहना की। उन्होंने कहा कि एनएसएस स्वयंसेवकों ने ग्रामीण जनता तक विभिन्न सकारात्मक गतिविधियों को पहुंचाया है।

महाविद्यालय के जनभागीदारी के अध्यक्ष रवि



ग्रामीण विकास और स्वच्छता अभियान की ओर कदम

सिन्हा ने प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन करते हुए नये संकल्प के साथ आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम अधिकारी डॉ. एस आर कन्नौजे ने बताया कि सात दिवसीय शिविर में प्रातः योग एवं यज्ञ से दिनचर्या की शुरुआत होती थी। महारैली, महास्वच्छता अभियान, ग्राम सर्वेक्षण, सांस्कृतिक विकास हेतु संध्याकालीन सांस्कृतिक गतिविधियां दिनचर्या की प्रमुख हिस्सा रही। स्वयंसेवियों द्वारा गांवों के लोगों को जागरूक करने हेतु विभिन्न रचनात्मक एवं सुधारात्मक गतिविधियाँ चलाई गयीं। स्वयंसेवियों ने घर-घर जाकर नशा मुक्ति के संबंध में जानकारी दी तथा नुक्कड़ नाटक के माध्यम से ग्रामीणों को नशे के दुष्परिणाम से अवगत कराया। उन्होंने बताया कि बौद्धिक सत्र के अंतर्गत व्यक्तित्व विकास, युवा

जागृति, बाल संस्कार शाला, नारी जागरण जैसे विभिन्न विषयों पर विशेषज्ञों एवं अनुभवी व्यक्तियों ने स्वयंसेवियों का मार्गदर्शन किया। सांस्कृतिक कार्यक्रम के अंतर्गत संगीत, नृत्य, वादन, योग, नाट्य, कविता, स्कैच, स्लोगन, निबंध जैसे विभिन्न प्रतियोगिताओं में उत्साहपूर्वक भाग लिया। अंतिम दिवस पर महाश्रमदान का आयोजन हुआ। स्वयंसेवियों को स्मृति चिह्न और विशेष प्रमाण पत्र आदि भेंटकर सम्मानित किया गया। शिविर के दौरान महाविद्यालय के प्राचार्य श्रीमती डॉ. सुमन बघेल, डॉ.अंजना ठाकुर, डॉ. संतोष ऊके, डॉ. युसूफ राजा बेग, डॉ. त्रिलोक देव, डॉ. सोनल मिश्रा, डॉ. के.एल.टांडेकर, डॉ.सुरेश पटेल, डॉ. प्रमोद महेश, हीरेन्दू ठाकुर, संजय देवांगन, डॉ. निर्मल उमरे, डॉ. फुलसो राजेश पटेल, डॉ.ए.एन.माखिजा, श्रीमती सीमा ए.लाल, अनिल चंद्रवंशी, जय सिंह साहू, डॉ.आई.आर सोमानी, श्रीमती प्रियंका गजभिये, विजय मानिकपुरी, गुणवंता खरे, डॉ.संजय थीसके, डॉ. माजिद अली, डॉ. आरके ठाकुर, के.के.द्विवेदी, आलोक जोशी, जैनेंद्र दीवान, बसीर जिलानी, बसंत यादव आदि ने भी स्वयंसेवकों का मार्गदर्शन किया। शिविर में सिंघोला गांव के सरपंच मुकेश साहु उपसरपंच एवं सभी पंचगणों एवं समस्त ग्रामवासियों का शिविर व्यवस्था में महत्वपूर्ण योगदान रहा।

ला
मि
का
छुं
नि
क
सी
पर
क
ब
का
थे,
का
अ
कि
कि
खे
ग
खे
क
उठ
जा
में

शिवनाथ महाविद्यालय के एनएसएस शिविर का समापन

ग्रामीण विकास और स्वच्छता अभियान की ओर कदम

राजनांदगांव, 22 अक्टूबर (देशबन्धु)। शासकीय शिवनाथ विज्ञान महाविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत सात दिवसीय विशेष शिविर का समापन हो गया, राष्ट्रीय सेवा योजना के द्वारा राजनांदगांव विधानसभा के ग्राम सिंघोला का चयन किया गया था। शिविर के अंतर्गत शासकीय शिवनाथ महाविद्यालय के स्वयंसेवियों ने स्वच्छता, नशा उन्मूलन, वृक्षारोपण, योग, यज्ञ, स्वास्थ्य जागरूकता जैसे अनेक विभिन्न गतिविधियों में बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया।

समारोह के मुख्य अतिथि राजगामी सम्मदा के पूर्व अध्यक्ष संतोष अग्रवाल थे, कार्यक्रम की अध्यक्षता रमेश पटेल ने की विशिष्ट अतिथि के रूप में कोमल सिंह राजपूत, राजेश श्यामकर, शिव वर्मा, रोहित चंदाकर, शरद सिन्हा, पारस वर्मा एवं अंतरराष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी भूनाल चौबे उपस्थित रहे। विशिष्ट अतिथि कोमल सिंह राजपूत ने ग्रामवासियों से स्वच्छ भारत मिशन से जुड़ने का आह्वान किया।

समापन पर मुख्य अतिथि के आमंटी से बोलते हुए राजगामी सम्मदा के पूर्व अध्यक्ष संतोष अग्रवाल ने शिविर



की सफलता पर सभी को आशीर्वाद एवं मार्गदर्शन दिया और टीम के कठिन पुरुषार्थ की सरहना की। उन्होंने कहा कि एनएसएस स्वयंसेवकों ने ग्रामीण जनता तक विभिन्न सकारात्मक गतिविधियों को पहुंचाया है।

महाविद्यालय के जनभागीदारी के अध्यक्ष रवि सिन्हा ने प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन करते हुए नये संकल्प के साथ आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया।

राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम अधिकारी डॉ. एस आर कर्जी ने बताया कि सात दिवसीय शिविर में प्रातः

योग एवं यज्ञ से दिनचर्या की शुरुआत होती थी। महारैली, महास्वच्छता अभियान, ग्राम सर्वेक्षण, सांस्कृतिक विकास हेतु संध्याकालीन सांस्कृतिक गतिविधियां दिनचर्या की प्रमुख हिस्सा रही। स्वयंसेवियों द्वारा गांवों के लोगों को जागरूक करने हेतु विभिन्न रचनात्मक एवं सुधारात्मक गतिविधियां चलायी गयीं। स्वयंसेवियों ने घर-घर जाकर नशा मुक्ति के संबंध में जानकारी दी तथा नुकड़ नाटक के माध्यम से ग्रामीणों को नशे के दुष्परिणाम से अवगत कराया। उन्होंने बताया कि बौद्धिक सत्र के अंतर्गत व्यक्तिच विकास, युवा जागृति,

बाल संस्कार शाला, नारी जागरण जैसे विभिन्न विषयों पर विशेषज्ञों एवं अनुभवी व्यक्तियों ने स्वयंसेवियों का मार्गदर्शन किया।

सांस्कृतिक कार्यक्रम के अंतर्गत संगीत, नृत्य, वादन, योग, नाट्य, कविता, स्कैच, स्लोगन, निबंध जैसे विभिन्न प्रतियोगिताओं में उत्साहपूर्वक भाग लिया। अंतिम दिवस पर नशाश्रमदान का आयोजन हुआ। स्वयंसेवियों को स्मृति चिह्न और विशेष प्रमाण पत्र आदि भेंटकर सम्मानित किया गया। शिविर के दौरान महाविद्यालय के प्राचार्य श्रीमती डॉक्टर सुमन बघेल, डॉ अंजना ठाकुर, डॉक्टर संतोष ठाकुर, डॉक्टर युसूफ रजा बेग, डॉक्टर त्रिलोक देव, डॉक्टर संनल मिश्रा, डॉक्टर के एल टांडेकर, डॉ सुरेश पटेल, डॉक्टर प्रमोद महेश, श्री हीरेन्द्र ठाकुर, श्री संजय देवांगन, डॉक्टर निर्मल उमरे, डॉक्टर फुलसो राजेश पटेल, डॉ ए एन माखिना, श्रीमती सीमा ए लाल, श्री अनिल चंद्रवंशी, श्री जय सिंह साहू, डॉ आर आर सोगानी, श्रीमती प्रियंका गर्जभाये, श्री विजय मन्कपुरी, श्री गृणवंता खरे, डॉ संजय धीसके, डॉक्टर मजिद अली, डॉक्टर आरके ठाकुर, श्री के के द्विवेदी, श्री आलोक जोशी, श्री जैनेंद्र दीवान, श्री बसीर जिशाबी, श्री बसंत यादव आदि ने भी स्वयंसेवकों का मार्गदर्शन किया। शिविर में सिंघोला गांव के सरपंच मुकेश साहू उपसरपंच एवं सभी पंचाणों एवं समस्त ग्रामवासियों का शिविर व्यवस्था में महत्वपूर्ण योगदान रहा।

आयोजन

ग्रामीण विकास और स्वच्छता अभियान की ओर कदम

शिवनाथ महाविद्यालय के एनएसएस शिविर का समापन

नवभारत रिपोर्टर, राजनांदगांव.

शासकीय शिवनाथ विज्ञान महाविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत सात दिवसीय विशेष शिविर का समापन हो गया, राष्ट्रीय सेवा योजना के द्वारा राजनांदगांव विधानसभा के ग्राम सिंचोला का चयन किया गया था। शिविर के अंतर्गत शासकीय शिवनाथ महाविद्यालय के स्वयंसेवियों ने स्वच्छता, नशा उन्मुलन, वृक्षारोपण, योग, यज्ञ, स्वास्थ्य जागरूकता जैसे अनेक विभिन्न गतिविधियों में बह-चढ़कर हिस्सा लिया।

समारोह के मुख्य अतिथि राजगामी सम्पदा के पूर्व अध्यक्ष संतोष अग्रवाल थे, कार्यक्रम की अध्यक्षता रमेश पटेल ने की विशिष्ट अतिथि के रूप में कोमल सिंह राजपूत, राजेश श्यामकर, शिव वर्मा, रोहित चंद्राकर, शरद सिन्हा, पारस वर्मा एवं अंतरराष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी मुनाल चौबे उपस्थित रहे। विशिष्ट अतिथि कोमल सिंह राजपूत ने ग्रामवासियों से स्वच्छ



भारत मिशन से जुड़ने का आह्वान किया। समापन पर मुख्य अतिथि के आसंदी से बोलते हुए राजगामी सम्पदा के पूर्व अध्यक्ष संतोष अग्रवाल ने शिविर की सफलता पर सभी को आशीर्वाद एवं मार्गदर्शन दिया टीम के कठिन पुरुषार्थ की सराहना की। महाविद्यालय के जनभागीदारी के अध्यक्ष रवि सिन्हा ने प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन करते हुए नये संकल्प के साथ आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम

अधिकारी डॉ. एस आर कन्नोजे ने बताया कि सात दिवसीय शिविर में प्रातः योग एवं यज्ञ से दिनचर्या की शुरुआत होती थी। महारौली, महास्वच्छता अभियान, ग्राम सर्वेक्षण, सांस्कृतिक विकास हेतु संध्याकालीन सांस्कृतिक गतिविधियां दिनचर्या की प्रमुख हिस्सा रही। स्वयंसेवियों द्वारा गांवों के लोगों को जागरूक करने हेतु विभिन्न रचनात्मक एवं सुधारात्मक गतिविधियां चलाई गयी। स्वयंसेवियों ने घर-घर जाकर नशा मुक्ति

के संबंध में जानकारी दी तथा नुक्कड़ नाटक के माध्यम से ग्रामीणों को नशे के दुष्परिणाम से अवगत कराया। उन्होंने बताया कि बौद्धिक सत्र के अंतर्गत व्यक्तित्व विकास, युवा जागृति, बाल संस्कार शाला, नारी जागरण जैसे विभिन्न विषयों पर विशेषज्ञों एवं अनुभवी व्यक्तियों ने स्वयंसेवियों का मार्गदर्शन किया।

सांस्कृतिक कार्यक्रम के अंतर्गत संगीत, नृत्य, वादन, योग, नाट्य, कविता, स्केच, र्लोगन, निबंध जैसे विभिन्न प्रतियोगिताओं में उत्साहपूर्वक भाग लिया। अंतिम दिवस पर महाश्रमदान का आयोजन हुआ। स्वयंसेवियों की स्मृति चिह्न और विशेष प्रमाण पत्र आदि भेंटकर सम्मानित किया गया। शिविर के दौरान प्राचार्य डॉ.सुमन बघेल, डॉ.अंजना ठाकुर, डॉ.संतोष ऊके, डॉ. सुसुफ रजा बेग डॉक्टर जिलोक देव, डॉ. सोनल मिश्रा, डॉ. के एल टांडेकर, डॉ. सुरेश पटेल, डॉक्टर प्रमोद महेश, हरिन्द ठाकुर, संजय देवांगन, डॉ. निर्मल उमरे, डॉ. फुलसो राजेश पटेल का योगदान रहा।

अंडर 14 प्रीमियर लीग में राजनांदगांव रेड विजेता

नवभारत रिपोर्टर, राजनांदगांव।

जिला क्रिकेट एसोसिएशन राजनांदगांव के तत्वाधान में साइंस कॉलेज मैदान में अंडर 14 राजनांदगांव प्रीमियर लीग प्रतियोगिता का आयोजन 6 से 20 अक्टूबर तक किया गया आयोजन में राजनांदगांव, दुर्ग, भिलाई, रायपुर सहित 12 टीमों के 14 वर्ष आयु तक के खिलाड़ियों ने अपने शानदार खेल कौशल का प्रदर्शन किया। प्रतियोगिता का फाइनल मैच रायपुर और राजनांदगांव के मध्य खेला गया जिसमें राजनांदगांव ने पहले बल्लेबाजी करते हुए उज्ज्वल मरकाम के 92 और सुर्या के 48, अश्वीर के नाबाद 50 रन की बढ़ीलात 253 रन का विशाल स्कोर खड़ा किया जिसका पीछा करते हुए रायपुर को टीम 101 रन ही बनाकर ऑल आउट हो गई और इस तरह से राजनांदगांव रेड ने 149 रनों से मैच जीत कर ट्रॉफी पर कब्जा किया समापन के मुख्य अतिथि पूर्व सांसद मधुसूदन यादव अध्यक्षता रवि सिंहा, विशिष्ट अतिथि रूपेश दुबे, वार्ड पार्षद शशी एवं राजेश यादव थे। समापन अवसर पर खिलाड़ियों को संबोधित करते



हुए पूर्व सांसद मधुसूदन यादव ने कहा कि खेल हमारे जीवन का महत्वपूर्ण भाग है और आप लोगों के खेल प्रतिभा को देखने से यह साफ नजर आ रहा है कि राजनांदगांव हॉकी और झांकी के रूप में तो चर्चित है ही आने वाले दिनों में क्रिकेट के नाम से भी जाना जाएगा आप लोगों की भविष्य की उपलब्धि के लिए मैं शुभकामनाएं देता हूं। पश्चात् विजेता एवं उप विजेता टीमों को नगद एवं आकर्षक ट्रॉफी प्रदान किया। फाइनल मैच में मैन ऑफ द मैच उज्ज्वल मरकाम रहे पूरे प्रतियोगिता में बेहतरीन प्रदर्शन के लिए

उज्ज्वल मरकाम को मैन ऑफ द सीरीज का भी पुरस्कार से नवाजा गया। वेस्ट बॉलर के रूप में अखिलेश सोनकर, सर्वश्रेष्ठ बल्लेबाज के रूप में सुर्या परिहार को पुरस्कृत किया गया इसके अलावा अन्य नूतने खिलाड़ियों को व्यक्तिगत पुरस्कारों से पुरस्कृत किया गया आयोजन के मुख्य कर्ताधर्ता मनोज तिवारी ने स्वागत संबोधन कर अतिथियों का स्वागत सम्मान किया। इस अवसर पर जिला क्रिकेट के सचिव योगेश बागड़ी, सुजीत द्विवेदी, अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी मृगाल चौबे सहित खेल प्रेमी जनता व खिलाड़ी उपस्थित थे।